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ВСТУП 

 

Постійне зростання рівня футболу вимагає неухильного вдосконалення 

спортивної підготовки юних футболістів, модернізації системи відбору та 

прогнозування, підвищення ефективності управління навчально-тренувальним 

процесом, покращення якості підготовки кваліфікованих кадрів. 

Досягнення високих спортивних результатів неможливе без чіткого та 

об’єктивного розуміння всього процесу підготовки, який ґрунтується на 

закономірностях становлення спортивної майстерності. Ці закономірності 

обумовлюються факторами, що визначають ефективність змагальної діяльності 

та оптимальну структуру підготовленості, особливостями адаптації до 

характерних для футболу засобів і методів впливу, індивідуальними 

особливостями дітей, термінами основних змагань та їх відповідністю 

оптимальному для досягнення найвищих результатів віку спортсмена, етапом 

багаторічного спортивного вдосконалення. 

Об’єктивно існуючі закономірності медико – біологічного, психолого – 

педагогічного, соціального спортивного характеру реалізуються та 

розкриваються в дидактичних (науковості; свідомості й активності; 

систематичності, послідовності, та наступності; доступності й індивідуалізації; 

міцності й прогресування; зв’язку теорії з практикою) та специфічних 

принципах спортивної підготовки (спрямованості на максимально можливі 

досягнення, поглиблену спеціалізацію та індивідуалізацію; безперервності 

навчально – тренувального процесу; єдності загальної і спеціальної підготовки; 

циклічності процесу підготовки; єдності поступового збільшення навантажень і 

їх тенденції до максимально можливих величин; хвилеподібності та 

варіативності динаміки навантажень; єдності та взаємозв’язку структуру 

змагальної діяльності й структури підготовленості спортсмена; вікової 

адекватності багаторічної спортивної діяльності), які визначають вимоги до 

структури змісту, характеру цієї діяльності та є її регуляторами.  
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Усі принципи реалізуються в тісному взаємозв’язку , забезпечуючи 

правильне розуміння процесу спортивної підготовки як послідовного 

оволодіння спортсменом максимально можливого рівня інтелектуальної, 

технічної, тактичної , фізичної, психологічної та інтегративної підготовленості, 

який обумовлений специфікою футболу і забезпечує досягнення запланованих 

спортивних результатів у змагальній діяльності. Оскільки реалізація названих 

принципів сприяє ефективності спортивної підготовки, вони можуть слугувати 

основними положеннями для розробки педагогічних умов удосконалення будь-

якої сторони цього процесу, в тому числі й технічної підготовки юних 

футболістів. При цьому під педагогічними умовами ми розуміємо не тільки 

результат спільних дій учасників навчально-тренувального процесу для 

досягнення цілей і завдань технічної підготовки, а й чинники, що впливають на 

її ефективність. 

Протягом всієї історії розвитку системи багаторічної підготовки 

футболістів, особливо в останні роки, вчені та педагоги-практики докладали 

чимало зусиль для вдосконалення навчально-тренувального процесу. 

Актуальним проблемам спортивної підготовки футболістів різного віку та 

кваліфікації присвятили свої дослідження І. Стасюк, В. Костюкевич, В. Стасюк, 

К. Віхров, Л, Горський, Г. Качалін, Л. Качані, М. Кук, Г.Лисенчук, 

В. Лобановський, І. Максименко, В. Пшибильськи, В. Соломонко, А. Чанаді, 

І. Швиков та ін. Аналіз науково-методичної літератури та узагальнення 

передового практичного досвіду показують, що формування технічної 

майстерності футболістів належить до числа пріоритетних питань, які 

потребують ефективного вирішення на шляху до високих спортивних 

досягнень.  

У системі багаторічної підготовки процес удосконалення рухових дій є 

постійним і нескінченним. Він передбачає активний та систематичний пошук 

нових шляхів, форм і методів покращення якості навчально-тренувального 

процесу спортсменів. На думку В. Левіна, В. Шамардіна, М. Шестакова та ін. , 

одним з найбільш перспективних напрямів підвищення ефективності 
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навчально-тренувального процесу кваліфікованих футболістів є той, в онову 

якого покладено врахування відповідності індивідуальних можливостей 

спортсмена пропонованим  навантаженням і вимогам, що висуваються на 

сучасному етапі розвитку гри. 

У працях Г. Монакова, В. Суворова та інших авторів зазначається, що на 

сьогодні методика технічної підготовки юних футболістів розроблена 

недостатньо, відсутні об’єктивні критерії оцінювання  оволодіння технікою гри 

за роками навчання, за допомогою яких можна ефективно управляти 

навчально-тренувальним процесом. Традиційні методичні підходи до 

становлення технічної майстерності не забезпечують необхідної якості цього 

складника спортивної підготовки. На практиці вивчення окремих ігрових 

прийомів здійснюється непослідовно та безсистемно, відбувається форсування 

планомірної технічної підготовки, що знижує якість оволодіння необхідними 

вміннями й навичками і негативно впливає на подальшу спортивну підготовку. 

Ефективність технічної підготовки юних футболістів знижується і через 

недостатню забезпеченість педагогічних умов. У підсумку більшість фахівців 

відзначає невідповідність рівня технічної підготовленості вітчизняних 

футболістів кращим світовим зразкам.  

Мета роботи – на основі науково-методичної літератури та передового 

досвіду проаналізувати педагогічні умови удосконалення  технічної 

підготовленості юних футболістів групи початкової підготовки.  

У процесі дослідження передбачалося вирішення таких завдань:  

1. Систематизувати теоретико-методичні аспекти технічної підготовки 

юних футболістів на основі педагогічного контролю.  

2. Виявити технічну підготовку юних футболістів та встановити 

взаємозв’язки між її показниками. 

3. Обгрунтувати педагогічні умови удосконалення технічної підготовки 

футболістів на етапі початкової підготовки. 

Об’єкт дослідження: навчально-тренувальний процес юних футболістів. 
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Предмет дослідження: педагогічні умови удосконалення технічної 

підготовки юних футболістів. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури, педагогічне 

спостереження, педагогічне тестування, хронометрування, методи 

математичної статистики. 

Структура роботи: вступ, три розділи, список використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Контроль технічної підготовленості юних футболістів доцільно 

проводити з використанням тестових вправ: жонглювання м’ячем, передача 

м'яча між стійками, ведення м'яча по прямій на відстань 30 м, ведення м'яча, 

обведення стійок, удар по воротах, удар по м'ячу на дальність, обвід стійок на 

відстань 15 м, удар по м'ячу ногою на точність, передача м'яча в заданий 

коридор. 2. У футболістів-початківців спостерігається середній та вищий з 

середній рівень результатів у більшості контрольних вправ, окрім обведення 

стійок на дистанції 30 м. 3. У технічній підготовленості юних футболістів 

виявлено найбільшу кількість взаємозв’язків між показниками ударів на 

дальність і точність та іншими показниками технічної підготовленості (r= від 

0,40 до 0,72). 

Уточнено сутність поняття “активність студентів-футболістів”, що 

визначається як діяльний стан і відображається в успішній пізнавальній 

діяльності, пов’язаної безпосередньо з футбольними аспектами у навчанні і 

тренувальнні. 

Визначено й теоретично обгрунтувано педагогічні умови, що впливають на 

активізацію навчально-пізнавальної діяльності юних футболістів: 1) глибоке 

розуміння футболістами завдань навчання, наявність у них правильних уявлень 

про власну техніку виконання того чи іншого технічного прийому; 2) 

отримання інформації про результати своєї діяльності; 3) використання 

індивідуалізації та творчої активності в навчально-тренувальному процесі; 4) 

створення проблемних ситуацій на заняттях. 

Зміст навчання (техніка футболу) дидактично трансформується в систему 

проблемних завдань (теоретичних і рухових). Виконання цих завдань в рамках 

проблемних методів навчання дозволяє учнем відкрити і засвоїти біомеханічні 

закономірності рішення рухових завдань, загальні і приватні вимоги до 

правильного виконання технічних прийомів футболу і їх елементів. Це сприяє 

підвищенню рівня узагальненості їх орієнтовної основи, розвитку здатності до 

самостійного виділення, усвідомлення і засвоєння закономірностей вирішення 
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завдань певного класу і формування умінь творчо застосовувати вивчені 

прийоми в варіативних умовах змагально-ігровий діяльності. 

Таким чином, аналіз і узагальнення науково-методичної літератури з 

проблеми дослідження дозволили виявити і обґрунтувати основні педагогічні 

умови вдосконалення техніки юних футболістів. До них відносяться: 

1) вільний вибір кожним учнем виду фізичних вправ відповідно до 

спортивних інтересів і рухових здібностей; 

2) включення в зміст навчально-тренувального процесу змагальної 

діяльності; 

3) освітня спрямованість навчально-тренувального процесу юних 

футболістів; 

4) єдність базового і варіативного напрямів фізичного виховання; 

5) реалізація принципу узагальнення в навчанні руховим діям, які 

становлять зміст обраного учнями виду спорту – футболу; 

6) формування в учнів повноцінної орієнтованої основи технічних 

прийомів, що вивчаються. 

Отже, якісне становлення і розвиток технічної майстерності юних 

футболістів у процесі їх багаторічної підготовки можуть бути забезпечені на 

основі єдності вищеназваних педагогічних умов та повної реалізації кожної із 

них. Комплекс зазначених умов грунтується на дидактичних та специфічних 

принципах спортивної підготовки і спрямований на досягнення максимально 

можливого для конкретної особистості рівня технічної підготовленості, що дає 

змогу отримати заплановані результати у змагальній діяльності. 
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